



ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ 4 ਸਾਲ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਇੱਕ ਵਿਦਿਅਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਹੈ ਜੋ ਅਧਿਆਪਕ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਚਲਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਕੋਲ ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ (ਸਿੱਖਿਆ) ਵਿੱਚ ਡਿਗਰੀ ਹੈ। ਇਸ ਨੂੰ ਕਈ ਵਾਰ ਪ੍ਰੀਸਕੂਲ ਵੀ ਕਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿ ਬੱਚੇ ਸਕੂਲ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਉਸ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣ ਲਈ 30 ਅਪ੍ਰੈਲ ਨੂੰ 4 ਸਾਲ ਦਾ ਹੋਣਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ।

ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਸੈਸ਼ਨ ਸਕੂਲ ਟਰਮ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਦਿਨਾਂ ਅਤੇ ਸਮਿਆਂ ਤੇ ਪ੍ਰਤੀ ਹਫ਼ਤਾ 15 ਘੰਟਿਆਂ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਫੀਸ ਪ੍ਰਤੀ ਟਰਮ ਲਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਹਰ ਸੇਵਾ ਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਸੇਵਾ ਮੁਫਤ ਹੈ ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਕਾਰਡ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਵੀਜ਼ੇ ਹਨ।

ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਵਿੱਚ ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ?

ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਅਧਿਆਪਕ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਅਤੇ ਰੁੱਚੀਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਦਿਅਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਇੱਛਾ ਨੂੰ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨ, ਭਾਸ਼ਾ ਦੀ ਖੋਜ, ਪ੍ਰਯੋਗ ਅਤੇ ਮਿਲਣ-ਜੁਲਣ ਦੇ ਅਵਸਰਾਂ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਵਿਖੇ ਬੱਚੇ ਚੋਣਾਂ ਕਰਨ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਲਈ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਸੁਤੰਤਰ ਬਣਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਅਤੇ ਜ਼ੁੰਮੇਵਾਰ ਬਣਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਬੱਚੇ ਬਲੈਕ ਬਣਾਕੇ, ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਹੱਲ ਕਰਕੇ ਅਤੇ ਖੇਡਾਂ ਖੇਡਣ ਰਾਹੀਂ ਸੰਖਿਆਵਾਂ ਅਤੇ ਸੰਖਿਆ ਦੀਆਂ ਧਾਰਨਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ।



ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਲਈ ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਵਿੱਚ ਦੋਸਤੀਆਂ ਬਣਦੀਆਂ ਹਨ।

ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਵਿੱਚ ਬੱਚੇ ਗਰੁੱਪ ਅਤੇ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਉਹ ਸਾਂਝਾ ਅਤੇ ਇਕੱਠੇ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਸੁਤੰਤਰ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਕਿਵੇਂ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਹੈ ਬਾਰੇ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ।

ਸਾਰੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਾਂ ਤੋਂ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦਾ ਸੁਆਗਤ ਹੈ।

ਬੱਚੇ ਗੱਲਬਾਤ ਰਾਹੀਂ, ਸੁਣਕੇ, ਗਾ ਕੇ, ਪੜ੍ਹਕੇ ਅਤੇ ਕਹਾਣੀਆਂ ਸਾਂਝੀਆਂ ਕਰਕੇ ਭਾਸ਼ਾ ਬਾਰੇ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ।



ਬੱਚੇ ਆਨੰਦ ਮਾਨਣ ਲਈ ਘਰੋਂ ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਵਿਖੇ ਸਨੈਕਸ ਅਤੇ ਦੁਪਹਿਰ ਦਾ ਖਾਣਾ ਲਿਆਉਂਦੇ ਹਨ। ਉਹ ਤੰਦਰੁਸਤ ਖਾਣ-ਪਾਣ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਲੰਚਬਾਕਸ, ਡੱਬਿਆਂ ਅਤੇ ਪੈਕਿੰਗਾਂ ਦਾ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨਾ ਹੈ ਬਾਰੇ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ। ਉਹ ਮਿਲਣ-ਜੁਲਣ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਨਾਲ ਦੇਖਦੇ ਅਤੇ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਮਿਆਂ ਦੌਰਾਨ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦੇ ਹਨ।



ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਵਿਖੇ ਕਮਰਿਆਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅਤੇ ਬਾਹਰ (ਇਨਡੋਰ ਅਤੇ ਆਉਟਡੋਰ) ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਹੋਣਗੀਆਂ। ਉੱਥੇ ਚੁਸਤ ਰਹਿਣ ਅਤੇ ਸ਼ਾਂਤ ਰਹਿਣ ਦੇ ਸਮੇਂ ਹੋਣਗੇ। ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਮਜ਼ਾ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਰਾਹੀਂ ਉਹ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ।

ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਦੇ ਕੀ ਫਾਇਦੇ ਹਨ?

ਬੱਚੇ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਬੇਹਤਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਸੰਭਲਣਗੇ। ਉਹ ਗਰੁੱਪ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣਾ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ, ਉਹ ਦੇਸਤ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਉਹ ਆਤਮ-ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾਲ ਆਪਣੇ-ਆਪ ਨੂੰ ਜ਼ਾਹਰ ਕਰਨਾ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹ ਆਪਣੇ ਘਰ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਦੇ ਵਾਤਾਵਰਨ ਵਿੱਚ ਆਰਾਮਦੇਹ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਨਾ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ।

ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕੀ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ?

- ਵੱਡਿਆਂ ਤੋਂ ਮਦਦ ਮੰਗਣ ਲਈ ਆਰਾਮਦੇਹ ਅਤੇ ਆਤਮਵਿਸ਼ਵਾਸੀ ਹੋਣਾ
- ਆਪਣੇ ਆਪ ਲਈ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣਾ
- ਸਾਰੇ ਦਿਨ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਨਿੱਤਨੇਮਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਣਾ ਅਤੇ ਸਿੱਖਣਾ
- ਦੂਸਰਿਆਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਸਿੱਖਣਾ ਕਿ ਮੱਤ-ਭੇਦ ਠੀਕ ਹੁੰਦੇ ਹਨ
- ਬੈਠਣ ਅਤੇ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਅਤੇ ਕੰਮਾਂ ਉਪਰ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਨ ਨੂੰ ਸਿੱਖਣਾ
- ਨਵੀਂਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਚੰਗਾ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਨਾ
- ਰਚਨਾਤਮਿਕ ਹੋਣ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਚੰਗਾ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਨਾ

ਮੈਨੂੰ ਹੋਰ ਜ਼ਿਆਦਾ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕਿਥੋਂ ਮਿਲ ਸਕਦੀ ਹੈ?

ਦਾਖਲਾ ਫਾਰਮ ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਕੋਲ ਉਪਲੱਬਧ ਹਨ।
ਜ਼ਿਆਦਾ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ Moreland ਸਿਟੀ ਕਾਉਂਸਿਲ ਨਾਲ 9240 2271 ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ। ਜ਼ਰੂਰਤ ਪੈਣ ਤੇ ਅਸੀਂ ਦੁਭਾਸ਼ੀਆ ਉਪਲੱਬਧ ਕਰਵਾ ਸਕਦੇ ਹਾਂ।

Moreland Language Link

廣東話	9280 1910	हिंदी	9280 1918
Italiano	9280 1911	普通话	9280 0750
Ελληνικά	9280 1912	ਪੰਜਾਬੀ	9280 0751
عربي	9280 1913		
Türkçe	9280 1914	All other languages	
Tiếng Việt	9280 1915	9280 1919	

